
Illustration de la méthode de calcul des voix 
 
En italiques : chiffres supposés et plausibles utilisés pour ce calcul d’illustration 
 
500 clubs civils ayant 1,2 ou 3 voix 
14000 joueurs civils de plus de 16 ans 

 
Supposons que le total des voix de clubs soit 1000 . 
 

Ces 1000 voix représentent 70% des voix 
 

Le total ciblé virtuel des voix des 29 présidents (24 Comités et 5 ligues d’Outre-Mer) 
est de 30%, soit : 3/7 de 1000 = 428,57 
 
Une approche du x (tranche du nombre de licenciés donnant une voix) est 
14000/428,57, soit 32,66 
 

Exemple  pour un comité de 600 joueurs 
 x = 32 donne à son président 600/32=18,75, soit 18 voix  
 x = 31 donne à son président 600/31=19,35 soit 19 voix 

 
Et en cumul pour les 29 présidents : un x de 32 joueurs pourrait donner 425  voix 
(soit 1425 voix au total), et un x de 31 joueurs pourrait donner 431 voix (soit 1431 

voix au total) 
 
Pour x = 31 : 1000/1431=69,88%  et 431/1431 = 30,12% 

 
Pour x = 32 : 1000/1425=70,18% et 425/1425 = 29,82% 

 
x=31 est donc à retenir, car poids des voix plus près de l’objectif 70%-30% 


